

# Mislimo na vse otroke!

Letos so pripravili lutkovne predstave v večini krajevnih skupnosti – akcija, ki jo je treba posnemati

V tednu otroka je bilo v Ljubljani VII. srečanje mladih lutkarjev iz vse Slovenije v organizaciji Pionirskega doma – Centra za kulturo mladih, občinskih, mestne in republiške Zveze prijateljev mladine.

V bežigraski občini so gostovale skupine iz osnovne šole Postojna, Vzgojiteljske šole Idrija, ljubljanskih šol Ledina, Tone Cufar, Boris Zihert in skupina Pionirskega doma. Predstavili so igrice: Zajček Dideldajček, Zdravila za ježke, Petelin, gospodar sveta, Medvedek išče pestunjo, Kukavica in Levi za levčke.

Šest lutkovnih skupin je uprizorilo 27 predstav za krajevne skupnosti: Stadion, Sav-

sko naselje, Boris Kidrič, Boris Zihert, Urške Zatlje, Ježica, Savlje-Kleče, Ivan Kavčič, Dol, Šentjakob in Črnuče, za vzgojno varstvene organizacije Ciciban, Rezke Dragar, Mladi rod in Jelka ter za osnovne šole, vključno Center za rehabilitacijo sluha in govora in Vzgojni zavod Janeza Levca. Povsod so bile lutke za otroke prijetno presenečenje, najbolj razveseljivo pa je, da so starši izrazili željo in potrebo po novih takih in podobnih akcijah za otroke v krajevnih skupnostih.

Prav zato bi veljalo razmisliti o potrebi in vlogi društev prijateljev mladine v krajevnih skupnostih.

Organizator prireditev je bila

Zveza prijateljev mladine, ki je morala med ostalim preskrbeti pionirje-gostitelje članov lutkovnih skupin iz Postojne in Idrije. To nalogo sta ji pomagali uresničiti osnovni šoli Franca Ravbarja in Borisa Ziherta.

S tem je zveza izpolnila osnovno načelo in smoter letošnjega tedna otroka – čim več, če ne vsi, otroci iz krajevnih skupnosti naj bi bili deležni vsaj ene izmed oblik družbene skrbi.

Koncept letošnjega tedna otroka je temeljil na sodelovanju vseh dogovornih dejavnikov v občini. Nehote se vsiljuje vprašanje – ali so bili resnično vsi pripravljeni sodelovati in ali je res vsak po svojih močeh prispeval svoj delež k »boga-tejšemu« jedru otroka, bodisi organizacijsko, vsebinsko ali materialno?

Skrb za razreševanje problemov in ustvarjanje boljših pogojev za vsestransko rast mladih se ne bi smela kazati le v tednu otroka, temveč vsak dan, vsak teden, vsak mesec, vse leto; zato vse, kar je bilo zamujeno, še vedno lahko nadoknadimo!



Geološki zavod je prvi uresničil nedvomno koristno pobudo izvršnega sveta, naj združeno delo naveže stike z mednarodnim centrom podjetij v družbeni lastnini v deželah v razvoju. Pripravili so tridnevno srečanje s skupino petnajstih študentov iz Namibije, udeleženci osvobodilnega gibanja SWAPO, ki so pri nas že od aprila. Najprej so obiskali inštitut Jožef Stefan, nato so bili na Žirovskem vrhu, obisk pa je bil skladen na Geološkem zavodu, kjer je študentom dejavnost naše znanstveno-raziskovalne ustanove najprej predstavil ing. Peter Grašek. Mladi Namibijci so z velikim zanimanjem spremljali tudi opis treh projektov: raziskav urana na Žirovskem vrhu, odkopavanja lignita pod vodonosnimi peski v Velenju ter raziskav apatitov v Tanzaniji. Na seminarju so jim tudi prikazali, kako je v našem družbenem sistemu organizirano podjetje, ki se ukvarja s problematiko raziskav in pridobivanja materialnih, zlasti energetskih surovin doma in v tujini. Geološkemu zavodu gre za organizacijo in izpeljavo srečanja vse priznanje, saj je dal s tem tudi prispevek k afirmiranju našega samoupravnega sistema upravljanja podjetij ter na koncu odprl lape perspektive za nadaljevanje stikov s temi študenti, ki jih v domovini prav gotovo čakajo odgovorne naloge. Vsekakor je to zgled, ki ga kaže posnemati.

## NOVEMBRA

### Na skupščini bo živahno

V ponedeljek se bo sestal družbenopolitični zbor bežigravske občinske skupščine. Med drugim bo obravnaval osnutek amandmajev k ustavi naše republike, osnutek odloka o organizaciji in delovnem področju mestnih upravnih organov in strokovnih služb skupščine mesta ter izvršnega sveta skupščine mesta Ljubljane. Na koncu pa bodo obravnavali še zajeten elaborat o družbenoekonomski upravičenosti Zavoda za izgradnjo Ljubljane.

Delo družbenopolitičnega zbora ob koncu tega meseca predstavlja začetek izredno živahne skupščinske aktivnosti, saj bodo vsi trije zbori v novembru zasedali kar dvakrat.

### BO DENAR, NE BO DENARJA?

Najdaljše in verjetno najbolj zanimivo bežigravske gradbišče je te dni prav gotovo trasa severne vpadnice ter obvoznice. Žal se tudi tu zatika pri denarju, saj Republika skupnost za ceste kot kaže ne bo zagotovila svojega deleža – to pa pomeni, da je denarja dovolj samo za delo, ki bo opravljeno letos, drugo leto pa bodo težave. Po delovni vnemi na gradbišču denarnih težav ni občutiti. Tudi verjetno najzahtevnejši objekt, most preko Save, je vsak dan daljši. O gradnji ceste preberite na 5. strani.

# ZBOR OBČANOV

Ljubljana, 21. oktobra 1980  
Leto XX, številka 17 (241)

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

## OB DNEVU MRTVIH

### Komemoracije za Bežigradom

Šentjakob-Podgorica  
30. 10. 1980 ob 17. uri

Dol pri Ljubljani:  
31. 10. 1980 ob 15.30

Črnuče-Franc Ravbar:  
31. 10. 1980 ob 16. uri

Stožice:  
1. 11. 1980 ob 10. uri

Gramozna jama:  
31. 10. 1980 ob 10. uri

Žale:  
1. 11. 1980 ob 15. uri

## V NOVIH KRAJEVNIH SKUPNOSTIH

### 9. novembra – volitve delegatov

V vseh novih bežigravskih krajevnih skupnostih so skupščine že sprejele sklepe o razpisu volitev članov delegacij za družbenopolitično skupnost in skupščine samoupravnih interesnih skupnosti. Brez težav pa pri tem ni šlo. Rokovnik predvolilnih opravil je bil zelo napet, postopki v njem so si sledili skorajda s filmsko naglono, tako da so zahtevali po krajevnih skupnostih mnogo aktivističnega dela. Pri opravljanju nalog – zlasti pri evidentiranju občanov – so se najbolj izkazali hišni sveti, pokazala pa se je tudi velika vloga uličnih odborov socialistične zveze delovnega ljudstva. Čeprav je bila kakšna naloga iz rokovnika

opravljena bolj ali manj formalno, pa vendarle lahko zapišemo, da ustanovitev novih krajevnih skupnosti za Bežigradom le ni bila formalnost. Ze obdobje od aprilskega referenduma do danes je pokazalo v novih sredinah živahno aktivnost (žal z izjemami), nedvomno pa bo v krajevno samopravo – in s tem v odločanju – po novem vključenih mnogo več ljudi.

Volitve se torej bližajo, vse delo pa še zdaleč ni opravljeno. V nekaterih krajevnih skupnostih se še vedno niso odločili glede imena, številka poleg imena stare krajevne skupnosti ni kaj pametna rešitev, tudi s prostori še ni vse

tako, kot bi moralo biti. Pozdraviti je treba prizadevanja za ureditev odnosov med novimi krajevnimi skupnostmi, ki so nastale na območju ene stare – predvsem glede skupnega reševanja nekaterih problemov ter glede strokovnih opravil. Ob tem pa je treba kadrovsko še okrepiti zlasti komisije sveta krajevne skupnosti ter ustanoviti organe krajevne konference socialistične zveze.

V našem glasilu na straneh 6 in 7 objavljamo razpise volitev, seznam glasovalnih mest ter spisek vodilnih aktivistov v novih krajevnih skupnostih.

STANE DROLJC

## OBČ. SINDIKALNI SVET

# Investicije ponekod računani brez krčmarja

Enotna ugotovitev zadnje seje občinskega sindikalnega sveta je bila, da kljub pomembnim premikom, s stanjem priprav planskih dokumentov ne moremo biti zadovoljni. S pripravami kar precej kasnimo, zakonsko določeni datum – 1. januar 1981 pa se bliža.

Naša občinska skupščina je sprejela osnutek dogovora o temeljnih družbenega plana občine že julija. Kasneje so osnutke zapisale tudi samoupravne interesne skupnosti. Oba dokumenta sta bila v javni razpravi, toda pravih predlogov za zdaj še ni, kar pomeni da kasnimo.

Pa pustimo zamujanje in pogledimo kakovost do sedaj izdelanih planskih dokumentov.

Nekaj je na dlani: takšne stopnje rasti razvoja, kot je zapisano v julijemskem osnutku, v naslednjem petletnem obdobju ne bo. Tabela, ki v osnutku dogovora kaže povprečne letne stopnje rasti je presmela. Marsikje, v združenem delu namreč niso pravilno in realno predvideli obseg investicij. Ponekde so planirane investicije pravcati računani brez krčmarja in bolj izraz želja, kot pa materialnih možnosti. Nekaj podobnega bi lahko trdili tudi za osnutke samoupravnih sporazumov o temeljnih planov samoupravnih interesnih skupnosti.

Kot je na seji sindikalnega sveta poudaril predsednik izvršnega sveta Jurij Zavec, je najvažnejša naloga v prihodnjih petih letih zagotoviti prestrukturiranje gospodarstva in to tako, da bo delež industrije v ustvarjenem dohodku znašal leta 1985, 45 odstotkov, gradbeništva 13 in trgovine 25 odstot-

kov. To pomeni boljši vsestranski izkoristek obstoječih ozid in pa gradnjo take industrije, ki bo prinašala visok dohodek. Glavni nosilci takšnega razvoja so, med ostalimi, Elektrotehna s svojimi računalniki, Belinka s povečano proizvodnjo perspojin in pa Termika s proizvodnjo izolacijskih materialov.

### Enotna ugotovitev, da s stanjem priprav planskih dokumentov za srednjeročno obdobje ne moremo biti zadovoljni

Dodajmo, da je poleg omenjenih še trideset ozid, ki bodo glavni nosilci bežigravskega razvoja v prihodnjem planskem obdobju, vendar njihov seznam nikakor ni dokončan.

Ob letošnjem polletju je izvršni svet zbral podatke, po kateri je imelo okrog 10 odstotkov zaposlenih povprečni osebni dohodek pod 6.000 dinarjev mesečno. V dogovoru o temeljnih plana pa smo zapisali, da naj bi minimalni povprečni osebni dohodki v posameznih ozidih ne bili nižji od 70 odstotkov doseženih povprečnih osebnih dohodkov v gospodarstvu občine za leto nazaj, minimalni osebni dohodek na zaposlenega pa ne nižji od 50 odstotkov povprečnega dohodka v gospodarstvu SR Slovenije.

To pa pomeni, da se bomo morali prausmeriti na proizvodnjo, ki bo dajala več dohodka. Le na ta način bomo lahko delavcem zagotovili takšne minimalne osebne dohodke, kot je zapisano v osnutku občinskih planskih dokumentov.

Tu sta še splošna in skupna poraba, za kateri v srednjeročnem obdobju načrtujemo za desetino počasnejšo rast od rasti dohodka.

Teh postavk pa nikakor nočejo razumeti samoupravne interesne skupnosti, katerih osnutki samoupravnih sporazumov o temeljnih plana odražajo vse prej kot realne materialne možnosti združenega dela, ki mora na koncu poravnati vse račune. Če bi postopali drugače, bi nedvomno močno krnili, in v preteklosti se je to namalokrat dogajalo, reprodukcijsko sposobnost gospodarstva.

Sindikati so ugotovili, da s stanjem planiranja tačas ne moremo biti povsem zadovoljni. In to s planiranjem na vseh ravneh! Sindikat je namreč politični nosilec planskih akcij in tako seveda odgovoren zlasti za potek planiranja v združenem delu. Večkrat smo že zapisali, da naj bi razprave v ozid petletnem razvoju potekale demokratično ter da naj bi v njih sodeloval najširši krog delavcev. Prav v ta namen je občinski sindikalni svet prejšnji teden priredil tridnevne seminarje za predsednike delavskih svetov v ozid, na katerih so večinoma razpravljali prav o pripravah na srednjeročni plan.

TADEJ BRATOK